



*Этот выпуск посвящен
юбилею корифея
отечественной теории
журналистики,
замечательного человека,
профессора, заведующего
кафедрой периодической
печати факультета
журналистики
Московского
государственного
университета
им. М.В. Ломоносова
Михаила Васильевича
ШКОНДИНА*

О МИХАИЛЕ ВАСИЛЬЕВИЧЕ ШКОНДИНЕ

В Байкальском государственном университете экономики и права хорошо знают выдающегося ученого, доктора филологических наук, заведующего кафедрой периодической печати МГУ М.В. Шкондина. Он является членом редакционного совета журнала «Известия Иркутской государственной экономической академии» и редакционной коллегии журнала «Вопросы теории и практики журналистики». Его публикации по теории печатных СМИ всегда актуальны, отличаются глубиной мысли и фундаментальностью научного анализа. В теории журналистики он — величина первого порядка.

Талант ученого органически сочетается у М.В. Шкондина с потребностью практической реализации научных разработок, с искренним желанием помогать региональной журналистике. Много лет профессор М.В. Шкондин возглавляет Межрегиональную ассоциацию преподавателей и исследователей журналистики. Всестороннюю научно-методическую помощь оказывает он и молодому факультету журналистики Байкальского государственного университета экономики и права. При его активном участии были установлены деловые творческие связи БГУЭП с федеральными средствами массовой информации.

Доброта, отзывчивость, скромность — характерные черты этого удивительного человека. В день юбилея хочу пожелать дорогому Михаилу Васильевичу крепкого здоровья, новых свершений на благо нашей науки, а к его ученикам обращаюсь с призывом: давно пора написать научную биографию профессора М.В. Шкондина! Анализ жизненного пути, научных трудов академика российской журналистики, каким по большому счету является Михаил Васильевич Шкондин, будет полезен как начинающим журналистам, так и мастерам журналистского пера.

М.А. Винокуров

Ректор Байкальского государственного университета экономики и права, доктор экономических наук, профессор

С Михаилом Васильевичем я познакомилась давным-давно — в 1987 г. Тогда я, молодой и совершенно неопытный преподаватель, впервые приехала на ежегодную конференцию преподавателей и исследователей журналистики на факультет журналистики Московского государственного университета им. М.В. Ломоносова. Этот замечательный человек сразу меня поразила своей особой внимательностью, доброжелательностью, особой профессорской интеллигентностью. С тех пор практически каждый год в начале февраля мы встречаемся на традиционной конференции. Каждый раз я удивляюсь его выдержке, работоспособности, коммуникабельности. Михаил Васильевич с тех пор стал мне настоящим другом, а наш факультет уже просто невозможно представить без его поддержки. Осторожно и бережно он вводил меня в непростой мир теории журналистики — я по образованию экономист, и это было не просто. Научная, методическая помощь Михаила Васильевича и мне лично, и нашему преподавательскому сообществу неоценима. Его теоретические труды стали основой для наших исследований журналистики. Без его книг и учебников, выпущенных под его редакцией, немыслимо обучение будущих журналистов!

За все эти годы он совсем не изменился — все такой же энергичный, полный оптимизма. Михаил Васильевич лично посещал наш Байкальский государственный университет в 2010 г., общался с преподавателями кафедры журналистики и экономики СМИ, был на экскурсии в нашем учебно-медийном центре, в редакции корпоративной газеты «Байкальский университет», съездил на Байкал. Он с особым трепетом относится к провинциальным университетам, неравнодушен к подготовке будущих журналистов в регионах, лично знает всех нас.

Благополучия Вам, дорогой Михаил Васильевич! Творческих успехов, благодарных учеников, научного долголетия! Ждем от Вас новых методологических открытий, поиска новых смыслов, учимся у Вас интеллигентности, выдержке, умению выстраивать и поддерживать доброжелательные отношения. Вы для нас — настоящий Московский Профессор!

И.Н. ДЕМИНА

*доктор экономических наук, декан факультета журналистики
Байкальского государственного университета экономики и права*